



**АДМИНИСТРАЦИЯ
ГОРОДА АЗОВА**

ПРОТОКОЛ

от 18.05.2017 № 3
заседания Градостроительного Совета
администрации города Азова

**«О предложениях по благоустройству территории города Азова:
установка памятника кораблю «Азов» и адмиралу М.П. Лазареву –
героям-победителям Наваринского морского сражения
за свободу Греции в 1827 году»**

Место проведения –
большой зал администрации
города Азова

Дата и время проведения–
18.05.2017 года, 10.00

Председатель Совета – глава администрации города Азова В.В. Ращупкин
Ответственный секретарь Совета – ведущий инженер сектора архитектуры и
градостроительства отдела по строительству и архитектуре администрации
города Азова Е.А. Сенник

Присутствовали:

Члены Градостроительного Совета:

Фоменко В.Г., Ясько В.Л., Белов В.В., Борисова Е.В., Кочевная О.С.,
Голованёв Ю.П., Тищенко Н.Г., Ромадин С.В., Матюшенко А.В., Тюнина И.П.,
Цецера Ю.С., Коваленко А.В.

Всего – 14 чел.

Заседание Градостроительного Совета правомочно.

Приглашенные:

Скнарин А.А., Жуков И.А., Плотников В.С., Чернавский Д.В., Высавская И.С.,
Горохов С.С., Фомин О.В., Никифорова Л.В., Лаврик Н.В., Дмитриева Е.В.,
представители СМИ.

Открыл заседание председатель Совета, глава администрации города Азова В.В. Ращупкин. Озвучил тему заседания, утвердил регламент и повестку дня заседания.

Повестка дня заседания:

1. Предложение по благоустройству территории города Азова: установка памятника кораблю «Азов» и адмиралу М.П. Лазареву – героям-победителям Наваринского морского сражения за свободу Греции против турецкого захватнического флота в 1827 году.

Слушали доклад (прилагается):

Докладчик: Сеник Екатерина Александровна (архитектор, член Союза архитекторов, секретарь градостроительного Совета города Азова).

Была продемонстрирована презентация проектного предложения размещения архитектурно-скульптурной композиции высотой 7,0 м на площади Петровской в городе Азове, в комплексе с фонтаном напротив администрации города.

Доклад сопровождался иллюстрациями в виде слайдов, демонстрируемых по монитору, и подробной исторической справкой о событиях Наваринского сражения 1827 года, о корабле «Азов», о связи истории Азова с историей России и Греции. О памятниках Наваринскому сражению в других городах и странах. О практическом отсутствии памяти этого знаменательного события, связанного с именем нашего города, в Азове.

О визите делегации администрации города Азова в греческий город Пилос с побратимской миссией, о чествовании даты Наваринского сражения (20 октября) и имени корабля «Азов» в Греции.

О предложении установить памятник кораблю «Азов» в городе Азове.

Далее был представлен сам проект памятника, разработанный скульптором А.А. Скнариным и его творческой группой. Материалы в приложении.

После доклада перешли к обсуждению.

В обсуждении участвовали :

Ю.П. Голованёв, заместитель председателя Азовской городской Думы: «Первый вопрос по сюжету памятника, как он трактуется? Второй вопрос: что будет на информационных табличках в составе памятника, какие тексты, и как они будут согласовываться по отношению к городу Азову?»

А.А. Скнарин, скульптор, автор проекта: «Адмирал Лазарев изображён в исторически достоверной военной морской форме, с соблюдением подлинности знаков отличия и доблести, со свитками морских карт в руке, держась за штурвал корабля. Он изображён в том молодом возрасте, когда принимал участие в Наваринском сражении, героически смотря вперёд, навстречу испытаниям и победам над ними...»

Е.А. Сенник: «Информация на бронзовых табличках будет разрабатываться исполнителями совместно с отделом архитектуры и отделом по туризму администрации города Азова при непосредственном участии историков и согласованием с Азовским музеем-заповедником.

Также разрешите озвучить Вам мнение директора Азовского музея-заповедника, А.А.Горбенко, отсутствующего сегодня по причине торжественного мероприятия в честь юбилейной даты музея. Анатолий Александрович ознакомлен с проектом памятника и поддержал идею его строительства.»

В.В. Белов, заместитель главы администрации по социальным вопросам – директор Департамента социального развития г. Азова: «Вопрос к Анатолию Андреевичу Скнарину: штурвал корабля должен быть сомасштабен фигуре человека или авторский замысел заключается в уменьшении размеров штурвала?»

А.А. Скнарин: «Фигура адмирала Лазарева изображена аллегорично, в полтора человеческих роста, штурвал имеет в данном случае функцию атрибутики, доминанта здесь – человек и сам корабль».

О.С. Кочевная: «О непосредственном отношении данной композиции к городу Азову будет ли информация на табличках?»

Е.А. Сенник: «Да».

А.В. Коваленко, архитектор, член Союза архитекторов: «Расскажите, пожалуйста, про работу и устройство фонтана.»

С.А. Кравцов, директор фирмы «Стоунхэндж» (г.Ростов-на-Дону), исполнитель работ по реконструкции фонтана: «Чаша фонтана будет реконструирована и облицована гранитом, произведена замена подающих воду элементов, замена насосной системы, установлена подсветка воды и памятника, настроены несколько режимов работы фонтана, согласно разрабатываемому рабочему проекту. Образцы материалов облицовки памятника и фонтана мы привезли, прошу ознакомиться».

Глава администрации города Азова В.В. Ращупкин: «Есть ли ещё вопросы и предложения у присутствующих в зале? Нет. Тогда предлагаю приступить к процедуре решения и голосования.

Коллеги, в связи с тем, что представленный Вашему вниманию объект является подарком городу к юбилейной дате 950-летия Азова, полностью оплачиваемый за счёт средств благотворителей города, пожелавших остаться до открытия неизвестными, нагрузка на любые бюджетные средства нулевая, предварительно проведена большая работа по выбору внешнего облика памятника, максимально соответствующего уровню события, которому он посвящён, получено одобрение и поддержка министра культуры Ростовской области, сегодняшняя презентация будущего нового городского достопримечательного объекта является обзорной, для обсуждения и согласования с Вашим профессиональным сообществом.

Благодарю всех вас за участие и предлагаю информацию по предложению об установке памятника кораблю «Азов» и адмиралу М.П. Лазареву принять к сведению.

Прошу голосовать.
"За" – единогласно.

Уважаемые члены Градостроительного Совета и приглашённые для участия в Совете!

Вопрос, включенный в повестку дня заседания Градостроительного Совета, рассмотрен. На этом третье очередное заседание Градостроительного Совета администрации города Азова объявляется закрытым. Благодарю всех за участие.

Председатель
Градостроительного Совета



В.В. Ращупкин

Ответственный секретарь
Градостроительного Совета



Е.А. Сеник